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Wichtige Neuerungen 

 

MWST 

Die für Juli geplante Erhöhung der MwSt von 21% auf 22% wurde mittels Gesetzesdekret kurzfristig 

um 3 Monate aufgeschoben, d.h. die MwSt steigt voraussichtlich erst ab 1. Oktober auf 22%, wir 

werden Sie aber auf alle Fälle rechtzeitig über die weiteren Entwicklungen informieren. 

 

STEMPELMARKEN 

Seit gestern (26. Juni 2013) gelten für die Stempelmarken neue Beträge: 

- Die Stempelmarke von 14,62 Euro wurde auf 16 Euro erhöht! 

- Die Stempelmarke von 1,81 Euro wurde auf 2 Euro erhöht! Wir möchten Sie daran erinnern, 

dass auf alle ausgestellten mwst-freien Rechnungen über 77,47 Euro eine solche 

Stempelmarke zu kleben ist (z.B. Subjekte, die das „regime dei minimi“ anwenden). 

 

ENERGETISCHE SANIERUNG 

Der Absetzbetrag für energetische Sanierungen wurde bis zum 31. Dezember 2013 von 55% auf 

65% erhöht! 

 

WIEDERGEWINNUNGSARBEITEN 

Der Absetzbetrag von 50% für Wiedergewinnungsarbeiten an privaten Wohngebäuden wurde bis 

zum 31. Dezember 2013 verlängert! Der Absetzbetrag gilt bis Ende 2013 und bis zu einer 

Investition von 10.000 Euro auch für den Ankauf von Möbel, sofern auf der entsprechenden 

Wohnung auch Wiedergewinnungsarbeiten durchgeführt wurden/werden und dafür auch der 

Steuerabsetzbetrag in Anspruch genommen wird.  

 

GESAMTSCHULDNERISCHE HAFTUNG BEI WERKVERTRÄGEN 

Die erst im Vorjahr eingeführte gesamtschuldnerische Haftung für MwSt und Lohnsteuern bei 

Unternehmerwerkverträgen (siehe unser Rundschreiben vom November 2012)wird nun wieder abgeschafft! 

 

Für jede Frage stehen wir Ihnen zur Verfügung! 


